

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Editado por "Prensa Mallorquina S. A."

REDACCION: Sto. Cristo, 14; Tel, 2142. ADMINISTRACION: P. Sta. Eulalia, 11 al 13. Tel. 2853

Palma de Mallorca Miércoles 28 de Enero de 1953 Año LXVI N.º 24.028 Apartado, 32

LO QUE PASA EN EL MUNDO

DOS ALMACENES DESTRUIDOS POR UNA EXPLOSION DE GAS

Riquen (Carolina del Sur), 27. — Una fuerte explosión a consecuencia de una emanación de gas en el sótano de un almacén ha dado muerte a una mujer y ha atrapado a nueve personas bajo los humeantes escombros. Se teme que estas personas hayan perecido.

Dos almacenes quedaron destruidos y otros dos sufrieron graves daños. Las llamas del incendio se extendieron a media docena de edificios comerciales que continúan ardiendo. — Efe.

APLAZAMIENTO DE UNA INVESTIGACION INICIADA POR TRUMAN

Washington, 27. — El juez federal James Kirrland ha concedido hoy un aplazamiento de noventa días en la investigación iniciada por Truman sobre las empresas petrolíferas acusadas de organizar acuerdos internacionales equivalentes a un «cartel» internacional. — Efe.

NUEVA MARCA EN LA CONSTRUCCION DE CARRETERAS

Washington, 27. — La Federación Internacional de Carreteras en un informe anual dice que la construcción de carreteras en el mundo ha establecido una nueva marca en 1952. Se han hecho grandes progresos para la red internacional en el norte y sur de América, Europa y el Oriente Medio y África.

Paralelamente a la mejora general de carreteras desde la segunda guerra mundial la Federación dice que la multiplicación de vehículos excluyendo los Estados Unidos ha aumentado en un 83 por ciento. — Efe.

ENTRE SOLDADOS GEMELOS

Frente Oriental de Corea, 27. — Un soldado norteamericano de Sanidad practicó una primera e infructuosa cura a su hermano gemelo, que falleció una hora más tarde.

El hermano era también soldado de Sanidad. — Efe.

A UN CAPATAZ NORTEAMERICANO LE ESTROPEAN LA CASA

Detroit (Michigan, 27. — Al regresar de una corta ausencia a su hogar un capataz de una empresa y su esposa encontraron que en todas las paredes, muebles, ropas y hasta en los tientos había manchurroneos de pintura verde.

No falta nada en la casa, pero todo se halla inservible. El matrimonio no sospecha quien pueda haber tenido la idea de estropearles su casa. — Efe.

Francia no podrá aumentar sus fuerzas armadas sin ayuda económica exterior

ha declarado M. Plevén, Ministro de Defensa

Paris.—El ministro de Defensa,



Plevén

René Plevén, ha manifestado ante la Asamblea Nacional que

Francia es incapaz económicamente de realizar ningún aumento en los actuales efectivos de sus fuerzas armadas, que son poco más de doce divisiones, 28 escuadrillas aéreas y una Escuadra de 350.000 toneladas, a menos que la nación reciba más ayuda financiera del exterior.

Plevén hizo dichas manifestaciones al intervenir en el debate sobre el presupuesto militar de Francia, cuya aprobación se espera para esta noche, después del debate plenario que ha de durar todo el día.—Efe.

El Cardenal Quiroga en su Arquidiócesis



El sábado llegó a Santiago de Compostela Su Eminencia el cardenal arzobispo doctor Quiroga Palacios, que fué objeto de un cariñoso recibimiento por parte de sus feligreses, momento que recoge el grabado. En la fotografía, el ilustre purpurado, acompañado del capitán general de la Región, don Francisco Serrano Delgado, hace su entrada en la plaza de España, camino de la Catedral

La prensa libanesa comenta favorablemente un gesto de España

Beirut, 27.—La prensa libanesa ha comentado muy favorablemente el gesto de España de enviar un importante donativo de ropa y calzado a los refugiados de Palestina en el Líbano, similar al que también ha enviado a Jordania.

El envío especial fué entregado por el Ministro de España al Presidente del Comité para los Refugiados de Palestina y Director General de Gobierno a bordo del buque «Benitorn».

Más de un millón 250 mil pesetas a un solo acertante máximo

Madrid, 27. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Bénéficas correspondientes a la 17.ª Jornada de Liga del día veinticinco de Enero.

Boletos vendidos: 1.515.942.
Recaudación: 4.547.826 pesetas
55 por ciento en premios: 2 millones 501.304'30.

Reparto de premios: 1.250.652'15 pesetas a un boleto máximo acertante de catorce resultados, provisionalmente esta cantidad integra 1.250'652'15 a repartir entre

96 boletos más aproximados de trece resultados, provisionalmente a 14.042'25 pesetas cada uno.

El único boleto máximo acertante de catorce resultados pertenece a don José López Vicente, que vive en Francisco Moreno, ocho, Valencia. Es capataz, encargado de materiales de una obra perteneciente a una empresa de Madrid.

Juega todas las semanas dos boletos. — Cifra.

El Sultán de Marruecos pide al Presidente Auriol la reanudación de las negociaciones franco-marroquíes

La detención en masa de judíos en la Alemania Oriental

Nueva York, 27. — La Comisión Judía Americana asegura hoy que las detenciones en masa de los judíos en la Alemania Oriental han seguido a la Orden dictada el 3 de Enero por el Ministerio de Seguridad de dicha zona de someter a control a las personas consideradas como no pertenecientes a la raza aria y nacidas de padres de raza distinta. Para este fin se habrá de utilizar la información recopilada por los nacional-socialistas. Y agrega que el censo de judíos, verdadera «lista negra» de judíos alemanes se encuentra en periodo de elaboración, pero que aun antes de estar terminada muchos han sido internados ya en campos de concentración. — Efe.

Paris, 27.—El Sultán de Marruecos ha pedido al Gobierno francés la reanudación de las negociaciones sobre el programa de reformas.

Se dice de fuente fidedigna que la petición la hizo la semana pasada por carta al Presidente Auriol, quien la trasladó



al Jefe del Gobierno René Mayer.

El Gobierno francés está llevando a cabo una completa revisión de la situación de Marruecos y Túnez con sus representantes en los dos protectorados, pero aquí no hay ninguna confirmación oficial de la existencia de dicho mensaje.—Efe

Rusia posee la bomba atómica aunque Truman lo ponga ahora en duda

Washington, 27. — En los medios parlamentarios relacionados con la defensa se cree que Rusia posee la bomba atómica aunque Truman lo ponga en duda.

Lo que ha sorprendido a los miembros del Congreso fué que el propio Truman manifestó que la URSS no solamente poseía armas atómicas, si no también medios para lanzarlas. — Efe.

Kansas City, (Misouri), 27. — Interrogado por los periodistas sobre su supuesta declaración de que no está convencido de que Rusia posee la bomba atómica, Truman se limitó a decir: «La declaración habla por sí misma. No tengo más comentarios que hacer».

El Presidente de la Comisión de Energía Nuclear, Gordon Dean, dijo que forzosamente el expresidente tenía que haber sido mal comprendido. — Efe.

Washington, 27. — Tres miembros de la Comisión de Energía Atómica de la Cámara de Representantes y del Senado, han manifestado que Estados Unidos tienen la evidencia, a pesar de las dudas del ex-Presidente Truman, de que la Unión Soviética posee la bomba atómica.

Después de deplorar la declaración de Truman a la Press Association, de no estar convencido de que Rusia pudiera tener esta bomba, dijeron que tal contradicción está en contradicción con la indiscutible evidencia que de ellos se dispone desde 1949.—Efe.

El príncipe heredero del Japón visitará los Estados Unidos

Washington, 27.—El Embajador japonés ha anunciado que el Príncipe heredero Aki Hito, visitará los Estados Unidos cuando regrese el próximo verano de asistir a la Coronación de la Reina Isabel de Inglaterra.—Efe.

René Mayer pide fiado

Crónica especial para LA ALMUDAINA

La industria francesa va a construir la primera central maremotriz eléctrica

IRUN. — René Mayer, con su flamante gobierno, va a vivir de fiado durante los primeros meses del año: están las arcas del estado vacías y aún no han llegado, a falta de presupuestos, los ingresos del nuevo ejercicio.

En su nombre el Ministro de Hacienda, ha pedido al Banco de Francia, 50.000 millones de francos, la mitad reembolsable a los tres meses y la otra mitad a largo plazo.

Dice que será el franco el primer beneficiado, aun cuando todos piensan que a nadie le vienen mejor estos francos que al mismo gobierno, ya que la estabilidad de los precios, finalidad de esta operación, no sale jamás bien parada, cuando las adquisiciones se hacen con dinero fiado.

René Mayer ha presentado, igualmente, su proyecto de presupuesto a la Asamblea. Ascende éste a los 3.009 millares de millones de francos, de los cuales el presupuesto militar se llevará 1.200 millares de millones, es decir, mucho más de la tercera parte del total.

LA PRIMERA CENTRAL MAREMOTRIZ va a ser construida en la Bahía del Monte de San Miguel: se la presenta ya de antemano como la domesticación de los mares y el aprovechamiento de las fuerzas de las mareas: con ella se producirá una gran cantidad de electricidad.

Francia necesita aumentar esta producción, ya que hoy consume unos 40.000 millones de kilowatios más que hace diez años y se calcula que para 1953 necesita disponer de unos 80.000 millones.

¿Será posible encontrarlos? Creen los geógrafos de este país que con sus dilatadas costas y sus amplias bahías, están en mejores condiciones de explotar las mareas que ninguna otra nación. Y por de pronto, suyo es el primer intento de aprovecharlas para la utilidad del trabajo humano.

Hasta ahora todos los proyectos sobre la energía de los mares llamada también «Hulla azul», habían sido inútiles. En el estuario de la Rance, situado en la bahía de San Miguel, ha iniciado la construcción de la primera fábrica eléctrica el Instituto especial de Grenoble.

Los ingenieros reproducen artificialmente los fenómenos naturales en el lugar donde se construye la gran central. Allí se refleja el régimen de los vientos y el de las corrientes. Y de estos estudios han llegado a tener un conocimiento exacto de las condiciones en las que era posible llegar a aprovechar esta energía de los mares.

UN DIQUE DE UNOS 720 metros, cortará el estuario de la Rance entre las dos puntas de la Bahía. En medio se instalará la fábrica, compuesta de 18 grupos de turbinas, con una potencia de 20.000 kilowatios cada una provistas de rotores gigantes de 12 metros de diámetro, los mayores del mundo.

De esta central se obtendrán unos 700 millones de kilowatios, que viene a ser 1/60 de la consumición francesa. Los trabajos durarán unos diez años.

Quizá la rentabilidad de esta fábrica, no sea muy grande, pero tienen todos la idea de hacer de ella una especie de exploración piloto, a fin de familiarizarse con las dificultades que semejante empresa puede traer, ya que actualmente no existe en el mundo central alguno de este tipo.

ciona desde la última guerra. Y obedece a ese anhelo común de constituir esa fuente de energía indudable, pero hasta la fecha totalmente inútil para el hombre. Escógense para esto, lugares donde las mareas alcanzan grandes proporciones. Así, por ejemplo, en la Bahía del Monte de San Miguel, logran estas tener unos 15 metros. En ella quiere constituirse, igualmente, otro dique más largo de 23 kilómetros aprovechando las experiencias recogidas en Zuyderzee, donde técnicos holandeses hicieron los primeros ensayos. El mar quedará separado por diques artificiales en el segundo proyecto, con unas 150 turbinas que desarrollan una potencia de unos tres millones de kilowatios.

Por vez primera, han cesado las discusiones sobre este tema y todos parecen estar de acuerdo en la posibilidad de construir, lo mismo el primer ensayo de la central de la Rance y el segundo, de mayores dimensiones, de la bahía del Monte de San Miguel.

JAVIER DE EGUIA

COTIZACIONES

Bolsa de Madrid

DEL DIA 27 DE ENERO DE 1953

Interior	83'25
Amortizable 4 % 15-11-51	100'00
Id. 3 %	86'00
Id. 3 1/2 % 15-7-51	91'75
Banco Hipotecario de España 4 1/2 % B	87'25
ACCIONES	
Banco de España	499'50
Explosivos	243'00
Minas del Rif	526'00
Duro Felguera	240'00
General Azucarera	114'50

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 27 DE ENERO DE 1953

Interior	83'50
Amortizable 4 % 15-11-51	100'10
Id. 3 %	86'50
Crédito Local 4 % Lotes	101'50
Id. id. 4 % Interp.	99'00
ACCIONES	
Telefónicas	163'50
Transmediterránea	168'00
Cros	515'00

*** Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 478.

Vida en la Ciudad

CAJON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer
Núm. 96

Musicales

«AMIGOS DE MALLORCA» EN FAVOR DE LA SUSCRIPCION PRO ARCHIVO DE LA SINFONICA

Para hoy miércoles «Amigos de Mallorca», a las seis de la tarde en el «Círculo de Bellas Artes» ha organizado una fiesta al objeto de recaudar fondos en favor de la suscripción abierta para la constitución del archivo de la «Orquesta Sinfónica de Mallorca». En dicho acto actuará el soprano lírica dramática americana Frances Sebel y el violoncellista solista de la Sinfónica, Teodoro van Housen, los que serán acompañados por la pianista Ilse Jenssen.

A esta fiesta se invita a todos los socios, simpatizantes de la Orquesta y colonia extranjera, pudiendo recogerse los tickets en el «Círculo de Bellas Artes».

ALMUERZO HOMENAJE AL MAESTRO JOSE F. VASQUEZ

Hoy a las dos de la tarde en el comedor del «Círculo Mallorquín» tendrá lugar un almuerzo homenaje al Maestro José F. Vázquez, que le dedican los elementos de la «Orquesta Sinfónica de Mallorca».

Las adhesiones se reciben en el «Círculo de Bellas Artes».

De Enseñanza

PATRONATO PROVINCIAL DE ENSEÑANZA MEDIA Y PROFESIONAL

En el B. O. del Estado del día 19 de enero se anuncia la convocatoria de un Curso de habilitación de Maestros de Taller para los Centros de Enseñanza Media y Profesional de las modalidades Agrícola y Ganadaria, Industrial y Minera, y Marítima y Pesquera.

El plazo de admisión de instancias termina el día 10 de febrero.

GOBIERNO CIVIL

Visitas recibidas en la Jefatura Provincial por el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento:

Don José Vallis Martí; don Bartolomé Garcías Fiol; don Ramón Trillo; Obreros empresa Mateo Marqués; don Eduardo Echevarría; don Andrés Graciani García; doña María Perelló Llompart; doña Francisca Coll Franca; doña María Millán Mateos; doña Maravillas Martínez Millán; don Matías Alemany Castell; don Bartolomé Vidal Mestre; don Eloy Saenz y Saiz de Terrones.

Don José María Fuster Llabrés; don Nicolás Garau; don Antonio Marcús Alemany; doña Pilar Dezcallar; don Alfonso Mayor; don Gabriel Pallicer Aloyar; doña Sebastiana Coll; Reverendo Presidente de la Junta Diocesana de Ortoria; señor Alcalde de Sancellas; Rdo. Padre José Salas, Ecónomo de Son Españolet; doña Francisca Mari Mari; don José García Ruiz Rosselló, Consejero Provincial; don José Monjo March, Médico; don Pedro Reus, Director de Gas y Electricidad; don Rafael Villalonga, Presidente de COSA; don Agustín García Matas; don Jaime Nicolau Barceló; don Juan Pastor Cardell.

Don Magín Vinielles; don Enrique Alfaro, Administrador de Auxilio Social; don Miguel Rosselló, Jefe Local de Esporlas; señor Director de la Prisión Provincial; señor segundo Jefe de la Prisión Provincial; Rdo. señor Asesor Religioso de la Prisión Provincial; el Jefe Local de Alaró; el Ayuntamiento de Alaró; don Lorenzo Jaume Rosselló; doña Esperanza Jaume Rosselló; don Rafael Pomar; don Jerónimo Llompart; Rdo. P. Zabala, Director de la Sagrada Familia; don Miguel Nadal, Secretario Local de Palma; don Gerardo María Thomás, Sub-Jefe Provincial; don Bartolomé Fiol, Jefe de Información e I.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Catalina Mari Mari, de 42 años: herida incisa en la palma de la mano derecha; con un cristal.

Sebastiana Horrach Reinés, de dos años: herida incisa en la palma de la mano izquierda; con un cristal.

Bernardo Catalá Redondo, de 22 años: herida contusa en el primer espacio interdigital de la mano derecha; con un gancho.

Juana Salvá Alemany, de 74 años: dos heridas contusas en la región parietal derecha; por caída sobre un cubo.

Rosario Sallia Singa, de 31 años: contusión en la parte posterior de la pierna derecha; mordida por un perro.

Isidro Garrido Moranta, de 75 años: contusión con erosión en la cara; por caída.

Juan Campins Tur, de 20 años: contusión en la muñeca; por caída de bicicleta.

Lea LA ALMUDAINA

Casa de Villa

SERVICIOS DE INSPECCION VETERINARIA DE LECHE

Don José Jaume Palou, Santo Espiritu, 5, por venta de leche aguada. Multa de 500 pesetas, cierre del establecimiento por un mes y prohibición de reparto a domicilio.

Don Antonio Martí Salleras, A. Luis Salvador, 26, por despachar leche a domicilio sin usar bata blanca. Pesetas 50.

Don Guillermo Sampol, María Cristina, 167, por embotellar leche en una cochera sin reunir la mas elemental higiene y sanidad y expedir sin autorización. Pesetas 500

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía Municipal de esta Capital, darán razón donde se halla depositada una carretilla, encontrada en la Vía Pública y será recuperada, por quien acredite ser de su propiedad.

VIDA RELIGIOSA CULTOS

PARA MANANA

Jubileo de Cuarenta Horas —Concluyen en la p. i. de San Miguel dedicado al Betato Ramón Llull. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

—Concluyen en las Salesas, dedicadas a San Francisco de Sales. Festividad del Santo. A las 7'30 Misa de Comunión. A las 10'30 Misa solemne.

Por la tarde a las 5'30 función con sermón por el R. P. Enrique Ventura, S. J.

Otras funciones —En la Merced, a las 8 Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde a las 5 Hora Santa Reparadora.

—En San Felipe Neri, a las 7 de la noche continuación de la Quincena de la Inmaculada de Lourdes.

Santoral San Francisco de Sales, cfr. Fdr.

Del Obispado

CLASIFICACION RELIGIOSA DE ESPECTACULOS

(Oficina N. P. de V. de E. Comisión Especial de O. M.) Cine

- Casado y con dos suegras—3
- La Cenicienta—1
- Colt 45—2
- Como le conocí—2
- Cyrano de Bergerac—2
- De ilusión también se vive—2
- Destino: Tokio—2
- La diosa de la danza—3
- En la Costa Azul—3R
- Estrella de Sierra Morena—3
- Gloria Mairena—2
- Mara-Maru—s/c
- Mercado prohibido—1
- La montaña misteriosa—1
- Muros de expiación—2
- No quiero decirte adiós—s/c
- Otelo—3
- Río Rojo—s/c
- La ruta del Este—2
- Siempre en tus brazos—s/c
- Los tres mosqueteros—3
- Ultimatum a la tierra—s/c

Teatro La blanca doble—4 Espabileme usted al chico—s/c Me gustan todas—s/c

Rogad a Dios en caridad por el alma de la

Srta. Francisca Caldentey Bover

Que falleció ayer a la edad de 27 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida madre doña Petra Bover Ferrer, hermanos Bartolomé y Juana, hermano político Juan Llull (Brigada de Infantería de Marina), tío Jaime Bover Ferrer (Industrial de Manacor), primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y su asistencia al rezo del Santo Rosario que se dirá hoy a las cinco de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que les quedarán sumamente agradecidos; así como también al funeral que se celebrará mañana jueves, a las once, en la Parroquia de la Asunción (Son Españolet).

Casa mortuoria: Calle Miguel Porcel, 15 (Son Españolet). No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(2627)

Las conclusiones de la II Asamblea Turística de Mallorca

Insertamos a continuación, en su redacción definitiva, las conclusiones aprobadas por la reciente II Asamblea Turística de Mallorca.

1.ª Insistir cerca de la Organización Sindical de Formación Profesional sobre la creación en Palma de Mallorca de una Escuela Profesional de Hostelería.

2.ª Solicitar del I.E.M.E. haga extensiva la facultad del cambio de divisas a los hoteles de 2.ª y 3.ª clase y a las Pensiones de lujo y primera categoría.

3.ª Solicitar del Excmo. señor Ministro de Información y Turismo de resolución favorable a la propuesta de elevación de precios en los establecimientos de hospedaje, que le fué formulada por el Sindicato Nacional de Hostelería.

4.ª Recabar de la propia Autoridad dicte las normas pertinentes para que no se autorice el funcionamiento más que a aquellas industrias hoteleras que hayan cumplimentado o cumplieren cuanto determina la Orden Ministerial de 8 de Abril de 1939.

5.ª Suplicar a la Jefatura Provincial de Sanidad extreme su vigilancia para que en todos los establecimientos frecuentados por turistas existan instalaciones sanitarias suficientes y en buen estado de conservación y limpieza.

6.ª Interesar del Fomento del Turismo apoye cualquier iniciativa conducente a la construcción en Mallorca de un Hotel de Montaña.

7.ª Rogar al Fomento del Turismo aliente a los propietarios de Hoteles emplazados fuera de Palma para hacer las necesarias obras de mejoras, conducentes a la clasificación en Primera Categoría.

8.ª Solicitar de la Compañía Trasméditerránea:

a) La puesta en servicio de la motonave «Mallorca» en la línea Palma-Barcelona.

b) Que en los meses de junio a octubre se destine a esta línea la motonave «Plus Ultra».

c) Que en los citados meses se destine la motonave «Mallorca», que será sustituida por el barco «Plus Ultra», a efectuar servicios extraordinarios entre Palma-Ibiza y Barcelona.

9.ª Recabar de la Subsecretaría de la Marina Mercante que en los meses de verano autorice la creación de una línea diaria, a cargo de transbordar, entre los puertos de Barcelona y Alcadia.

10.ª Recabar de la Compañía Trasméditerránea haga unos precios especiales para los pasajes de primera y segunda clase que no tengan derecho a uso de litera.

Undécima. Suplicar del Ilmo. Sr. Director General de Aduanas ordene la supresión de la revisión de equipajes en los puertos de Palma y Barcelona y aeropuerto de Palma, y que se simplifiquen hasta el máximo los trámites aduaneros en la frontera de Port Bou.

Duodécimo. Dirigirse a la Dirección General de la Renfe para que en la línea Port Bou-Barcelona ponga en servicio el material férreo más moderno y rápido.

Décimo 3.ª Pedir al Ministerio de Información y Turismo interese de la Compañía Trasméditerránea y de los autocares Madrid-Valencia la expedición de billetes combinados Palma-Madrid y viceversa, y que los auto-

cares recojan y entreguen en el muelle a los viajeros.

Décimo 4.ª Solicitar de la Dirección General de F. C. y Transportes por carretera que el actual servicio de autocares Alicante - Murcia-Granada, enlace con la llegada y salida del servicio marítimo Alicante-Ibiza-Palma.

Décimo 5.ª Recabar del Ministerio de Obras Públicas un crédito especial para el urgente asfaltado de las carreteras y caminos incluidos en los circuitos turísticos de Baleares.

Décimo 6.ª Interesar de la Excmo. Diputación Provincial la conversión en carretera del actual camino que va de Campanet a la carretera de Pollensa, por el valle de San Miguel.

Décimo 7.ª Pedir a la Compañía F. C. de Mallorca la implantación de un servicio directo de autocares Palma-Puerto de Pollensa.

Décimo 8.ª Solicitar del Ministerio de Obras Públicas:

a) La reforma de curvas en las carreteras de Inca a Lluch y de Palma a Sóller (Coll de Sóller) y

b) El asfaltado, reforma y ejecución de varios circuitos de gran interés turístico.

Décimo 9.ª Solicitar de los Ayuntamientos de la isla el embellecimiento de sus vías de tránsito turístico y la colocación profusa de indicadores de orientación turística.

Vigésima. Gestionar de la Compañía Telefónica Nacional de España la implantación de servicio telefónico en todos los centros de interés turístico.

Vigésima 1.ª Insistir cerca del Excmo. Ayuntamiento de Palma para que considere de urgente necesidad la construcción de una Estación Central de Autobuses.

Vigésima 2.ª Recabar de la Dirección General de Aviación Civil la adaptación provisional de la pista del aeropuerto de Son Bonet, para permitir el aterrizaje de aviones semipesados y tren trípode, y la puesta en servicio para aparatos comerciales del campo de aviación de Ibiza.

Vigésima 3.ª Solicitar de la Dirección de las Compañías Aéreas el establecimiento permanente de la línea Palma-París.

Vigésima 4.ª Pedir a la Dirección General de Aviación Civil la supresión de la tasa impuesta para la entrada en el vestíbulo del aeropuerto y para el aparcamiento de automóviles.

Vigésima 5.ª Varias peticiones al Excmo. Ayuntamiento de Palma sobre cuestiones de interés turístico.

Vigésima 6.ª Apoyar la solicitud elevada por la Cooperativa de Taxis para que se le autorice la importación de automóviles modernos.

Vigésima 7.ª Solicitar de la Junta de Urbanismo tome las medidas adecuadas a fin de preservar nuestras antiguas torres y molinos.

Vigésima 8.ª Proponer al Fomento del Turismo la creación de un premio anual al mejor artículo o colección de artículos turísticos que publique la prensa nacional.

Vigésima 9.ª Que se interese de las Agencias de Viajes, que en los «forfaits» de sus clientes que visitan Mallorca, se señale un tiempo prudencialmente holgado para que puedan visitar la ciudad y sus comercios.

Trigésima. Proponer al Fomento del Turismo la implantación de un servicio telefónico de información turística.

De Sociedad

En la S.I.C.B. se celebró el enlace de la señorita María Garreta Crespo con el joven industrial don Gabriel Salvá Planas.

Apadrinaron la boda por parte de la novia sus padres don Pedro Garreta y doña Rosa Crespo y por parte del novio sus padres don Antonio Salvá Marcús y doña Apolonia Planas Rosselló.

Firmaron el acta como testigos por la novia don Pedro Llofríu Nicolau, don Juan Ramón Riera, don Gabriel Marqués Batle y don Joaquín Sans Riera y por el novio sus tíos don Mateo y don Francisco Salvá Marcús, don Bartolomé Planas Rosselló y su hermano don Francisco Salvá Planas.

Terminada la ceremonia, los asistentes fueron delicadamente obsequiados.

La novel pareja, a la que deseamos inabarcables dichas, han salido en viaje de novios para la península.

El día 14 del presente mes celebraron sus bodas de oro matri-

Trigésima 1.ª Solicitar del Distrito Forestal de Baleares se emprenda una decidida campaña para la lucha contra la oruga «procesionaris».

Trigésima 2.ª Interesar del Fomento del Turismo, de las Agencias de Viajes, de los establecimientos de hostelería y de los Guías intérpretes, presten su decidida colaboración a la campaña emprendida por las Autoridades religiosas y civiles, para que la conducta y el atuendo del turista sea decorosa y no ofensiva para nuestros sentimientos morales y cristianos.

Trigésima 3.ª Solicitar del Excelentísimo señor Gobernador Civil de esta Provincia señale a los Ayuntamientos de Baleares un tanto por ciento de los presupuestos municipales como aportación a los respectivos Fomentos del Turismo de cada isla.

Trigésima 4.ª Solicitar del Excelentísimo y Rdm. señor Obispo de la Diócesis:

a) Que en los meses de verano se celebre misa dominical en los centros de mayor afluencia turística.

b) Que en las parroquias de estos lugares, y en las de Palma, se establezcan confesores que posean dominio de idiomas.

c) Que en los monumentos religiosos, no solamente se destaque el valor histórico-artístico de los objetos en ellos contenidos, sino que también se realce el valor religioso de los mismos.

Trigésima 5.ª Interesar del Ministerio de la Gobernación, la supresión de visados de pasaportes para los súbditos de países que mantengan relaciones de amistad con España.

Trigésima 6.ª Solicitar de la Dirección General de Correos una serie de mejoras en los servicios, y la creación de sellos y matasellos turísticos.

Trigésima 7.ª Prometer todo el apoyo de esta Asamblea y del Fomento del Turismo para la celebración de cursos de verano para extranjeros en Mallorca, dando la mayor difusión posible de los mismos.

Asimismo se aprobó el programa de excursiones para el año 1953, siendo las conclusiones más destacadas, las siguientes: 1.ª no aumentar los precios de las excursiones; 2.ª establecer en todos los circuitos el ticket único; 3.ª aumentar para cada excursión el número de días en que han de efectuarse para evitar aglomeraciones; y 4.ª coordinar los horarios de salida y lugares de parada en cada ruta de turismo.

moniales los esposos don Gabriel Lladó y doña Micaela Torres.

En la capilla de su predio «So'n Matge» celebró una misa el Rdo. señor don Antonio Genovard, Vicario de Valldemosa, siendo después obsequiados los invitados al acto.

Vía aérea llegaron ayer de Madrid don Nicolás Cotoner, don Vicente Enseñat y don Antonio Massanet.

Procedentes de Barcelona llegaron vía aérea don Miguel Barceló, don José Ortíz y don Fernando Marqués.

Salieron ayer para Barcelona, vía aérea, don Juan March Servera acompañado de su distinguida esposa doña Carmen Delgado.

Para Valencia salieron don Francisco Izquierdo, don Lorenzo Caldentey y don Jaime Bauzá.

Salieron anoche para Barcelona en el vapor correo don Fernando España, don Emilio Reventós y don Felipe Morell.

Para Mahón salieron anoche don Enrique Codina y don Jaime Llinás.

Nuestro Santo Patrón

Mañana, festividad de San Francisco de Sales, los periodistas celebran su Santo Patrono con una Misa que será rezada en la capilla de la Puridad, de María, en la que se halla el sepulcro del Beato Ramón Lull, en la Basílica de San Francisco, a las doce de la mañana.

A la función han sido invitadas las autoridades.

A la una y media tendrá lugar la tradicional comida de compañerismo en el Restaurante Monleón, y por la noche, en función Galas de Prensa, la compañía lírica de Francisco Bosch pondrá en escena «La campana rota», zarzuela no representada en Palma en los últimos veinte años.

La función, que terminará con un grandioso fin de fiesta, promete verse concurridísima, a juzgar por los encargos hechos ya en taquilla.

:: El tiempo ::

ESTADO GENERAL

Continuará el buen tiempo en la península y Mediterráneo.

PREVISION

Sin cambios. Nieblas matinales. Marejadilla.

OBSERVACIONES

Presión 767.8
Tendencia: subiendo
Temp. del aire 10.4
Humedad relativa 60 %
Cielo: Despejado
Viento: E. 5 Kms.
Temp. máxima: 14.4 a las 12.40
Temp. mínima: 6.7 a las 8.30
Insolación. 10 h. 05 m.

Agencia de Viajes

Para Agencia de Viajes se desea persona competente, disponiendo local planta baja, bien situado, con participación en el negocio

escribir a COMINSA

Ibáñez de Bilbao, 2
BILBAO

(2546)

Delegación de Industria de Baleares

SUMINISTROS DE ENERGIA ELECTRICA DE LA COMPANIA GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

Como consecuencia de haberse producido una avería en una de las calderas de la central térmica de la Empresa Gas y Electricidad, S. A., cuya reparación durará hasta el día 10 del próximo mes de Febrero, hace necesario el adoptar las medidas oportunas para reducir la carga de las líneas de la Empresa, en especial en las horas de punta.

Como consecuencia de lo expuesto, se recuerda la prohibición de funcionamiento de la fueraz motriz conectada a las redes de Gas y Electricidad, S. A. entre las 17 y las 20 horas.

En el caso que las cargas que se produzcan superen a las posibilidades de los elementos de la Central, se efectuarán desde el día de la fecha hasta el 10 del próximo mes de Febrero, cortes de corriente en las líneas y días que se detallan.

Lunes, miércoles y viernes - Líneas de Son Vida, Arenal, Alaró, Palma III, Llubí Felanitx, Lluchmayor e Inca - Líneas de La Soledad, Palma IV, Buñola, Santa Catalina, Palma I, La Puebla Mancor del Valle y Manacor.

Palma de Mallorca, 27 de Enero de 1953.

El Ingeniero Jefe, J. Marqués.

Cartas al DIRECTOR

AGRADECIMIENTO

Palma de Mallorca 24 de Enero de 1953

Sr. Director de «LA ALMUDAINA» Ciudad.

Muy Sr. Mío:

Le agradeceré se sirva dar cabida en el periódico de su digna dirección de las siguientes líneas: «En fecha 21 de Noviembre del pasado año y en la sección Cartas al Director se publicaron unas líneas en la que se exponía el mal estado del camino vecinal de Génova a Porto-Pi y se hacía un llamamiento al Excmo. Ayuntamiento para que atendiera a su arreglo, ya que se daba el caso que algunos taxistas se negaban a transitar por dicho camino.

Estos días los vecinos de dicha calle, en su inmensa mayoría extranjeros, se han visto sorprendidos por la actividad desplegada en el arreglo de dicha calle, arreglo algo defectuoso que hace temer que unas próximas lluvias dejen el camino en situación peor de como estaba antes, pero por eso debemos dejar silenciado la buena intención con que el Excmo. Ayuntamiento ha atendido a aquel ruego.

UN VECINO

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17
Teléfono 418

(709)

Crónica de Madrid

Benavente...o el ocaso de los dioses

por F. Ferrari Billoch

Todo estreno de Benavente congreja en la sala a ese mundo que bulle en Madrid. Se da cita en el teatro, la noche del estreno, lo más revelante de la vida social... con aire de intelectualidad. El acontecimiento de anoche fué en el «María Guerrero». Rebosante, con un público anhelante, respetuoso y pródigo a las mayores cortesías para don Jacinto, la obra, «Servir», empezó en medio de una expectación que caldeaba la sala. Terminó el primer acto. Finalizó el segundo...

—Pero bueno, ¿cuándo empieza la comedia?— no pudo contenerse ya mi vecino de butaca.

Los espectadores nos mirábamos descorazonados. Diálogo, diálogo, diálogo... y no del más chispeante, aquella maravillosa dialéctica del fértil ingenio benaventino, que tanta gloria dió a nuestra más grande figura contemporánea del teatro. La comedia, en efecto, empezó en el tercer acto, en un choque, adverso para el autor, entre fantasía y realidad. Porque inesperadamente, quiso meternos don Jacinto en un clima ficticio para el que no estábamos preparados. ¡Y cuidado que la idea es bonita! Entonces la comprendimos, pero ya demasiado tarde. Después de dos actos largos de diálogo insulso, sin interés, sin unidad de acción, leve y de pausado ritmo, la comedia de pronto adquiere estirpe pirandelliana por la conversación del personaje con su propio creador, el autor. El personaje reclama su independencia, su libertad de acción. Quiere ser por sí mismo, libre de la tiranía del autor. Mas el autor le asegura que no será más que lo que el quiera. Y se le impone, en efecto.

¡Vieja cuestión! Todos los grandes genios de la Literatura han hablado de la lucha entre el escritor y los personajes por él imaginados y a los que dió vida en las cuartillas. Viene un momento —en la novela, en el tea-



tro— en que los personajes se escapan del dominio del autor y reclaman su independencia. Y el autor no puede hacer con ellos arbitrariedades, porque no le obedecen... salvo que violenta su psicología y su acción temperamental. Pero en ese caso pasan a ser, de seres creados con alma, a simples muñecos, a péleles sin vida propia. Después de todo es el mito eterno de Pígalión, ¿no?

La comedia de don Jacinto terminó entre aplausos corteses y muestras de descontento. Ignoro si esta comedia marca el glorioso declinar de un ingenio fértil y agudo, al que tanto le debe la escena española. Retumbaba aun entre bambalinas la grandilocuencia del teatro de Echegaray —resabios de aquellos dramones románticos que ponían pálidas de emoción a nuestras tarabuelas—, cuando la sátira y el ingenio de los alfilerazos benaventinos empezaron a inquietar a los espectadores españoles con sus aires renovadores. Se iba quedando rezagado el teatro español, quizá abrumado por la riquísima herencia de nuestro Si-

gio de Oro. Pero más allá de nuestras fronteras el teatro se había modernizado, adquiriendo acentos nuevos recogidos en el palpitar de la vida eternamente renovadora. Benavente irrumpe en la anquilosada escena española para airearla y aventar cenizas. La incorpora a las corrientes del momento. La europeiza... Hoy Benavente sigue señalando la pauta... que marcó hace más de medio siglo. Pero esta vez ni su propio camino le condujo al logro de una comedia al uso de ahora, una comedia más o menos entretenida y de gusto del público.

Decía La Almudaina

Hace 50 años

28 DE ENERO DE 1903

Publicaba una carta de un suscriptor, referente a la presentación al Ayuntamiento del proyecto de reforma de la plaza del Mercado y la del Teatro, ahora de Weyler.

—Se puso a la venta, en la librería de los señores Amengual y Muntaner, el reciente número de la ilustración mallorquina «La Roqueta», que dedica, en texto y grabados, preferente atención a dar cuenta del estado envidiable a que ha llegado el «Orfeo Mallorquín».

—En Salamanca se suicidó, disparándose dos tiros, un joven soltero que estaba enamorado de la sirvienta de su misma casa. Huyeron los amantes, pero al ser perseguido él se disparó un tiro.

Hace 25 años

28 DE ENERO DE 1928

Publicaba un artículo comentando el proyecto de las fiestas de Primavera.

—Despachos de Montclair (Nueva Jersey) dicen que el doctor Henry C. Harris, de Glenn Ringe, ha conseguido volver a la vida a un hombre siete horas después de ser declarado muerto.

—Noticias recibidas de París dicen que el novelista don Vicente Blasco Ibáñez se halla gravísimo.

—El Ayuntamiento de Barcelona se ha dirigido a la Diputación Provincial de Baleares, con objeto de abreviar los trámites, para tratar de establecer una línea aérea entre Barcelona y Palma muy en breve, al objeto de que en el próximo año esté ya en plena marcha.

Una empresa italiana forzará el bloqueo petrolífero británico

Teherán, 27. — El jefe de una empresa petrolífera italiana, Conde della Zonca ha salido hoy para Roma después de decir a los periodistas que otro de sus buques cisternas estaría en Abadan dentro de un mes.

El conde declaró: «Estoy seguro de que podremos forzar el bloqueo petrolífero británico». — Efe.

El Redonde!

EXPOSICIÓN BIOGRÁFICA DE MELCHOR DELMONTE

Una iniciativa que ha tenido un resonante éxito entre los aficionados palmesanos, ha sido la de la Sociedad Taurina «El Ruedo», de organizar con motivo del Homenaje a Melchor Delmonte, una exposición - museo de recuerdos gráficos y de otro género de la vida taurina del que ha sido cronológicamente el primer mártir de toros mallorquín.

Dicha exposición - museo, que ha sido montada en el local social de «El Ruedo» (Café Ca'n Mulet, Plaza Mayor), resulta interesantísima desde todo punto de vista y constituye un singular expresivo compendio de la biografía del popularísimo «Sion».

Exhibense carteles, programas, y prospectos de las principales actuaciones de Melchor Delmonte fotografías, dibujos y otros documentos gráficos (entre ellos unos curiosas maderas grabadas por Minocci), reproduciendo instantes de la lidia, emotivos o de interés anecdótico, trofeos diversos siendo el principal de ellos la primera oreja que se cortó en la nueva plaza de toros de Palma, honor que supo adjudicarse por su valentía y pundonor el matador de toros mallorquín.

Dicha exposición - museo está siendo visitadísima, pues la entrada es libre, y el Presidente y directivos de la Sociedad «El Ruedo» iniciadores y organizadores directos de la exposición y demás actos de Homenaje a Melchor Delmonte, están recibiendo muchas felicitaciones por parte de los visitantes.

Eclipse total de Luna para mañana

Durante la noche del 29 al 30 del actual, se producirá un notable eclipse lunar, durante el cual el satélite quedará totalmente eclipsado, por quedar sumergido en la sombra de nuestro planeta.

El valor de la fase máxima, será de 1'337, tomando como unidad el diámetro de la Luna.

Las circunstancias horarias del fenómeno, serán las siguientes: primer contacto con la sombra a las 21 h. 54, 1 m. del día 29, en un punto del limbo selenita que dista 127 grados del vértice superior hacia oriente en visión directa (o sea a simple vista); principio de eclipse total las 23 h. 46 m.; mitad del eclipse a las 23 h. 47,3 m.; fin de la totalidad a 0 h. 29,9 m. del día 30 y, último contacto con la sombra a 1 h. 40,4 m. a 84 grados del punto Norte hacia el Oeste.

Dichas efemérides, están dadas en tiempo universal, cual corresponde. Para reducirlos a nuestro tiempo oficial, usado en la vida práctica, añádase a cada dato horario consignado, una hora.

Este interesante fenómeno que será visible desde toda nuestra región en excelentes condiciones si las nubes no lo impiden podrá ser igualmente observado desde toda España y, desde toda, el hemisferio de la Tierra que durante el eclipse se halle vuelto hacia la Luna.

Delegación de Baleares de la S. Astronómica de E. y A.

Sucesos

DETENCIÓN DEL AUTOR DE VARIOS ROBOS

Por la Guardia Civil de la Cabecera de Soller ha sido detenido y puesto a disposición del Sr. Juez Comarcal de aquella Ciudad Antonio Horrach Arbona de 53 años de edad quien en la madrugada del pasado día 24 fué sorprendido dentro de la cochera de la fonda el «GUIA» en la que había entrado valiéndose de una ganzúa de fabricación propia, y en el momento en que intentaba una de sus fechorías.

Interrogado debidamente se confesó autor de distintos robos cometidos en la referida fonda, cuyo dueño eleva su cuantía a unas diez mil pesetas.

HURTO DE AVES Y DETENCIÓN DEL AUTOR

De la finca de Son Amengual del término municipal de Binisalem fueron sustraídas unas aves por lo que avisada la Guardia Civil inició dicha fuerza las pesquisas pertinentes las que dieron por resultado la detención de Juan Pol Alorda quien se confesó autor de dicho hurto cuyo producto le fué ocupado. Con el atestado formulado a los efectos de justicia el delincuente ha sido puesto a disposición del Sr. Juez Comarcal de Binisalem.

INTERRUPCIÓN EN LA VIA FERREA DE MANACOR - ARTA

Desde las 7'13 horas hasta las 12'13 del pasado día 23 quedó interrumpida la circulación de trenes en la línea ferrería Manacor-Artá en el hectómetro 6 del Km. 7 debido a la rotura del muñón-trabas del freno de la máquina de un convoy y curvamiento de las bielas de adopto traseras.

No hubo que lamentar desgracias personales y si cabe consignar la rapidez con que fué normalizado el servicio ya que el obstáculo a superar era de consideración, por la falta de elementos en el lugar del accidente solventando ello con la pericia de los conductores del tren.

Anuncios clasificados

SE VENDE un triciclo, nuevo y muy resistente. Informar en «Prensa Mallorquina 3. A. B. Piana Santa Eulalia, 6 al 13. (2697)

VENDAMOS máquinas tejer jerseys-rebecas. Garantizadas. Reparación gratis Soldamos rotas. Eusebio Estrada, 66 (Fuente del tren) (268)

MONTESAS, nuevas y de uso Miguel Marqués, 11, Garage Vuicano. Teléfono 4157. (2399)

EXTRAVIADO domingo pasado pendiente perla, diamantito. Tranvía Terreno o Teatro Principal. Gratificarán: Calvo Sotelo, 171 - Tienda NUREDDUNA. (2621)

RIOS DE ZAPATOS preciosos desde 20 pesetas. «CALZADOS PALMA». Puerta San Antonio (junto Darder). (2570)

MOTORISTAS: Si le interesa comprar una motocicleta LUBE nueva o de ocasión consúltelo con nosotros para evitarse sorpresas pues lo barato resulta caro. Atenderemos cualquier consulta gratis. CASA DE LA MOTOCICLETA REPRESENTACION OFICIAL LUBE. (2664)

UN BUEN NEGOCIO

Aun queda para explotar Fabricación y venta de helados

Solamente unas 50 Empresas en Mallorca lo están explotando, cuando hay margen para más de 500.

Conservadoras y máquinas para fabricación helados



(2549)

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LAS MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visite nuestro escaparates. - Exposiciones interiores Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma (710)



(2642)

CRONICA DEPORTIVA

Así va la Regional

Resultados caseros —si exceptuamos el del Porreras-Constancia, inesperado a todas luces— y a más de caseros a base de goles. Cuatro equipos que marcan seis goles, que ya es marcar, nos permiten dar ese título al presente comentario.

Inesperado, como decimos, el resultado del Constancia en Porreras, al igual que el pasado domingo lo fué el del España en Es Cos. Por lo visto el equipo blanco ni quiere deber ni que le deban. En la primera vuelta arrebató dos puntos al de Lluçmayor, devolviéndole uno el pasado domingo. En su segundo partido fué el Porreras quien le dió un disgusto y a su costa lo ha cobrado. A este paso, no podremos pronosticar el resultado final hasta un día después de que se ha-

ya acabado la Liga, ya que solamente el primer puesto está en vías de ser obtenido por el Solead, que con tres puntos de ventaja sobre su inmediato seguidor en la tabla real, el Porreras, parece dispuesto a no preocuparse demasiado por los resultados tan desconcertantes de los otros equipos. Su último resultado era: esperado, si bien no por tanto margen, ya que pese a ser el Binisalem un equipo incapaz de inquietarle este año, sin embargo siendo como es el que menos goles ha encajado en lo que va de temporada, no esperábamos ni mucho menos que pudiese su defensiva flojear como lo hizo. Y cuatro goles son muchos goles.

Ocho goles en Es Fortí, seis marcados por el Recreativo por dos del Pollensa, que también parece va de mal en peor. Exagerado es, así como lo es también el encajado por el Santanyí frente al Llosetense y por el Felanitx frente al Montuiri, ya que el Santanyí no ha demostrado ser peor que el actual campeón, que hasta ahora se ha portado muy irregularmente. ¿Será, acaso, la recuperación? No tan extraño es el tanteo encajado por el Felanitx. El Montuiri se enfrentó con uno de los más débiles equipos y le vapuleó de lo lindo. Ni lo es tanto tampoco el otro seis encajado por el La Salle frente a España, que después de arrebatar un punto el pasado domingo al Constancia quiso seguramente ante sus seguidores dar pruebas de que no fué una «chiripa» el resultado aquel, sino fruto de su mejoría y que está todavía a las «maduras» con los gallitos.

El Hostaletes logró un discreto resultado en su feudo frente al Poblense. Un tres a uno, normalmente sin consideramos que a la diferencia potencial de ambos equipos se unía el factor campo.

CHESQ

Tercera División

Grupo Primero

Vestuzá - Lemos	1-2
Santiago - At. de Zamora	1-0
Juvenil - Leonesa	3-3
Marín - C. Popular	1-1
Langreanó - Pontevedra	3-2
Ponferrada - Arsenal	1-0
Arosa - Calzada	2-1
Polvorín - Turón	4-0

Grupo Segundo

Indauchu - Calahorra	3-0
Rayo - Calatayud	2-1
Eibar - Portugalete	5-2
Sestao - Azcoyen	3-0
Mirandés - Garelano	4-1
Guecho - Izarra	6-1
Basconia - Brandio	2-3
Numancia - Arenas	2-1

Grupo Tercero

Sans - Tarrasa	1-2
Mataró - Horta	3-1
Badalona - Escoriaza	3-0
Amistad - Binefar	2-1
Granolles - Universitario	4-0
Gerona - Tortosa	1-2
Manresa - San Martín	3-1

Grupo Cuarto

Calvo Sotelo - C. Caminos	2-1
Rayo - Conquense	3-0
Europa - Toledo	3-3
San Lorenzo - Badajoz	1-3
Girod - Valdepeñas	4-1
Emeritense - Manchego	1-1

Grupo Sexto

Ubeda - R. Granada	0-1
At. Malagueno - Cadiz	0-2
Almería - Sevillana	3-1
Algeciras - Español	7-1
España - Iiturgi	5-0
San Fernando - Huelva	2-1
Utrera - Betis	0-3
Ceuta - Jerez	2-2



Eizaguirre

En los centros futbolísticos de Madrid, se rumorea que será llamado por la Real Federación Española, Guillermo Eizaguirre, para sustituir a Pedro Escartín como seleccionador nacional, puesto que se supone que éste presentará la dimisión.

Helenio Herrera ha dejado de ser entrenador del Atlético

LOS SEÑORES COSTA Y COLON, NOMBRADOS DIRECTOR Y PREPARADOR DEL EQUIPO

En la reunión celebrada anoche por la Junta Directiva del Atlético de Madrid se han tomado los siguientes acuerdos:

1. Suspensión del cargo de entrenador a Helenio Herrera, al cual se le abrirá expediente por las últimas actuaciones que ha realizado el equipo.

2. Se nombra al secretario técnico, don José Luis Costa, encargado de la dirección del equipo y a don Ramón Colón, preparador del mismo. Este último venía desempeñando actualmente las funciones de entrenador de los equipos «amateur» y «juveniles»

Para el entrenamiento de estos últimos equipos se ha designado al antiguo jugador del club, José Mesa. También se tomaron diversos acuerdos sobre lo ocurrido el domingo por la tarde en el estadio Metropolitano.

Francisco Bosch

repondrá muy pronto en el

PRINCIPAL

la magnífica zarzuela

LA CAMPANA ROTA

obra que hace más de veinte años no se ha representado en Mallorca

Próximamente en el

PRINCIPAL

Francisco Bosch

en su más grandiosa creación

LA CAMPANA ROTA

(2576)

Tiros directos

1 Los poblenses no tienen ninguna envidia a los sollerenses con su descubrimiento de un ariete con clase y facultades de fenómeno.

Un veterano exjugador de Segunda División, nos aseguró anteayer que en La Puebla el equipo Águilas tiene un delantero centro que casi es ya un gran fenómeno y que por tanto...

2 Que esa nueva estrella solo tiene 16 años, que se apellida Franch y que el pasado domingo su equipo —Águilas— venció al Artá por 2-1, siendo artífices de este triunfo Franch y Barceló, éste un interior que también va para cosa muy seria. La Puebla es una gran canteira de buenos jugadores.

3 Sabemos que un club ciclista muy activo por cierto por sus periódicas y entusiastas organizaciones, que sus juntas tienen un interesante prólogo. Comienzan con un succulento y algo picante «frit de porc».

Es la manera de que no falte ningún directivo a la junta, aunque ellos —cada uno su parte— abonen el gasto.

4 Una vez hecho pública la decisión de la «Peña Capó» de llevar a cabo la segunda edición de su gran carrera tras moto sabemos que hay cierto y bien conocido motorista que se prepara para entrenar a Poblet en esa importante prueba.

Por lo visto... no faltarán los «ases» en esa prueba.

5 También nuestro duendecillo nos enteró de los proyectos del «Club Lube» con relación a la carrera que prepara la «Peña Capó». Se propondrá y seguramente se acordará, ofrecer máquinas y pilotos para entrenar a los participantes en la interesantísima prueba.

Los lubistas son unos grandes deportistas.

6 Y ya que hablamos de motos digamos que el Moto Club Mallorca tiene decidido en principio el celebrar la próxima Vuelta a Mallorca el venidero día 7 de junio, fecha que registrará seguramente este nuevo acontecimiento que viven todos los deportistas isleños.

Como ven, el deporte rodado se anima mucho.

7 ¿Y saben ustedes que el sábado en Es Fortí habrá un partido de... «ferrá y xepá»? Lo disputarán dos onces muy rivales y formados por jugadores conocidísimos de los cuales mañana publicaremos los nombres. Incluso el de los masajistas.

El trofeo que se disputan es un... «anyell fersit».

¡La lucha será terrible!

Tenis de mesa

MAÑANA JUEVES, REPARTO DE PREMIOS

En los locales del S. E. U. tendrá lugar mañana jueves a las 8 de la noche, el acto de reparto de trofeos del Campeonato de Baleares 1952 y Copa Navidad, a los ganadores de dichos premios.

San Andrés, 4 Osasuna, 2

SAN ANDRÉS, (Aífi). — Correspondiente al Campeonato Nacional de Liga de II División, el San Andrés ha vencido al líder Osasuna por 4-2.

Campeonato regional

TERCERA CATEGORIA (Grupo Palma)

Juvenil, 2 - San Carlos, 1
Establiments, 6 - Barcelona, 0
Hispano, 0 - Son Cotoner, 5
Ferriolense, 8 - C. G. Barceló, 1
Huracán, 5 - Calviá, 1

Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.					
Ferriolense	13	10	2	1	42 18 22
Establiments	14	8	4	2	42 12 21
Miramar	12	9	2	1	39 16 20
S. Cotoner	13	8	3	2	40 18 19
Huracán	13	6	5	2	31 19 19
Juvenil	11	7	2	2	45 17 16
S. Magín	12	5	2	5	29 16 12
S. Carlos	13	4	4	5	31 24 12
Barcelona	13	5	2	6	28 34 12
Hispano	13	4	1	8	22 36 9
S. Felipe	13	3	1	9	18 37 7
Calviá	10	1	2	7	11 36 4
C. G. Barceló	13	1	1	11	10 60 3
P. Ultra	12	0	1	11	10 55 1

(Grupo Pueblos)

Sallista, - Cardessar, 0
Llubi, 1 - La Salle, 0
Águilas, 2 - Artá, 1
San Juan, 3 - Campos, 2

Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.					
Águilas	13	8	3	2	31 17 19
Artá	12	8	2	2	31 15 18
Sallista	12	7	1	4	27 26 15
Murense	11	6	0	5	29 21 12
Cardessar	13	4	5	3	30 24 12
Llubi	11	5	2	4	17 14 12
La Salle	11	5	0	6	24 20 9
Campos	11	4	1	6	16 27 9
Lluçmayor	11	3	2	6	22 30 8
Salinas	11	2	3	6	11 20 7
San Juan	12	3	0	9	24 48 6

Kubala restablecido

BARCELONA, (Aífi). — Se han recibido noticias en el Club Barcelona, que se han divulgado rápidamente por todo Cataluña, de que el jugador Kubala, que actualmente se halla en Monistrol al cuidado de los médicos, ha empezado a entrenarse ligeramente, dando ya a la pelota. Algunos directivos del Barcelona se trasladaron a dicho lugar para presenciar los ejercicios de Kubala.

(26-93)

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Augusta
Rialto
Moderno

“OTELO”

En toda la trayectoria de la película «Oteló», estrenada ayer con gran éxito, es fácil de ver la gran personalidad de su director y principal intérprete Orson Welles. Toda la cinta es audaz; audaz en concepción, en realización e incluso en interpretación.

No es nada fácil llevar a la pantalla obras inmortales de la literatura; entre los dos estilos, el cinematográfico y el teatral, existen diferencias muy fundamentales; en el cine el espectador ve, en el teatro oye; ahora bien, lo difícil no es solamente hacer cine en su especial característica, lo difícil y genial es que ambas artes se complementen; que los ojos y oídos del espectador estén pendientes del desarrollo de la trama, en una palabra «hacer plástica en movimiento».

La versión cinematográfica del drama de Shakespeare «Oteló», realizada e interpretada como anteriormente anotamos por Orson Welles, pone una vez más de manifiesto al cine como arte personal, es decir, la oportunidad de servirse de la cámara como el pintor lo hace de su paleta o el escultor de su cincel; la cámara en esta cinta sirve para poner de manifiesto la inédita originalidad de su director y su manera personalísima de hacer.

Ya desde sus comienzos la película es escalofriante, cruda, sin concesiones de ninguna clase a la galería, pero siempre dentro de su tono de grandeza; el desfile del cortejo fúnebre de Oteló y Desdémona, sin que medien ni palabras ni gestos, nada más que unos tonos oscuros, casi difuminados y una grandiosa manifestación de ángulos captados desde todos los puntos por una cámara que participa de la misma inquietud que su director. La jaula en la cual se eleva al traidor Yago balanceándose en el espacio sirve de introducción a lo que diríamos escena hablada, solo entonces—cuando ya llevan transcurridos varios minutos—entra el espectador en conocimiento del futuro desarrollo.

Otro de lo saciertos es el total apartamiento de lo que se ha llamado arqueología cinematográfica, cartón o escenario; las piedras son en realidad piedras de Europa. Todo el artificio externo que pudiera enturbiar el drama en su profundidad, tal como el conflicto de los celos y la diferencia racial, fundamento de la ficción, ha quedado amortiguado por la sabia puesta en escena.

El «Oteló» de Wells es de una gran ampulosidad guardando en la misma y en todo el chisporroteo de planos, la necesaria fidelidad como nos tiene demostrado en sus interpretaciones del teatro shakespeariano.

Toda la magia cinematográfica, toda la técnica, tiende al lucimiento de Orson Welles, pero indistintamente se necesita ser un actor de su talla y genio para lucirse de una manera tan completa en todos los matices, en todos los planos y en todo momento; no obstante ha sabido

supeditar las exhibiciones personales al lucimiento total de la obra y de los intérpretes que con él comparten el reparto.

La francesita Suzanne Cloutier, nuevo descubrimiento cinematográfico, encarna con mucho acierto el papel de Desdémona, toda su interpretación está caracterizada por la ternura que imprime su papel, su fragil belleza inocente sabe captar desde los primeros momentos toda la simpatía del espectador.

Todas las segundas partes que intervienen, están muy bien gradadas, caracterizándose todas ellas por la sobriedad que imprimen a sus respectivos papeles.

«Oteló» no es película de mul-

titudes, es una cosa selecta que debe saber saborearse, no todo el mundo puede ni sabe apreciar lo que en sí encierra; a los espíritus cultos, a los amantes del séptimo arte—no del cine—es sin duda alguna película de la cual guardarán los más gratos recuerdos

ABAL



(2542)

Born

“Cyrano de Bergerac”

El caballero gascón, el inmortal héroe creado por la fantasía de Edmundo Rostand ocupó ayer la pantalla de la distinguida Sala Born, con su descomunal nariz, su bravura, su ingenio y sus actitudes quijotescas y sentimentales, personaje que encarna el gran actor portorriqueño José Ferrer, incorporado al séptimo arte desde su triunfal actuación en «Juana de Arco», el cual en esta su nueva actuación filmica, incide en sus artes y maneras de excelente actor tea-

tral, revistiendo la figura del enamorado de «Roxana» de todo el énfasis y todo el sabor teatral, sin cuyos detalles perdería personalidad y atractivo la figura de Cirano.

La romántica historia conque el gran autor galo Rostand embelleció la fealdad física de Cyrano de Bergerac es una hermosa fábula tan bella que sigue siéndolo, aun desprovista de la música de los versos, debido a la fuerza que en sí tiene y que se adentra en el ánimo del espectador gracias a la acertada narración en imágenes a que sujeta la anécdota Michael Gordon, que asume la responsabilidad de la dirección de la película.

La tragedia que vive el protagonista hace mella en el espectador, siguiéndola con interés creciente hasta el extremo de dejar de parecernos grotesco por la deformidad de su nariz y al agrandarse su figura por el sacrificio amoroso con miras a la felicidad de «Roxana» toma cuerpo el deseo de que sea amado.

En la adaptación cinematográfica se ha prescindido de episodios y frases de gran efecto de la obra original, dando cabida en el celuloide a pasajes que el poeta en la comedia solo rusa. Para el doblaje de esta interesante película se ha utilizado la traducción estrenada por la inmortal pareja María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, especialmente en los momentos cumbres de la obra y en lo que hace referencia al personaje central, cual son la escena del balcón en que Cyrano pide el beso que por sus palabras recibirá Christian y la escena de duelo en el teatro del palacio de Borgoña.

El personaje central está magníficamente interpretado por José Ferrer que infunde a su actuación toda la dignidad y emoción precisa para que el personaje que vive no obstante lo grotesco de su físico se convierta en un ser romántico y poético.

(Pasa a la

HOY *Sala* **Born** **HOY**

¡El éxito más grandioso de la temporada!!



(TOLERADA MENORES)

Esta película, como todas las que se estrenen en SALA BORN, no será proyectada en ningún otro local de Palma durante la presente temporada

En el teatro, en el cine, en la televisión, en la radio

Jamás hubo un CYRANO tan sublime

Recuerde: UN LUGAR EN EL SOL

(2625)

baleares
HOY estreno
de la película que muestra
la lucha de la policía contra
las organizaciones
clandestinas

MERCADO PROHIBIDO
CASTRO
MANUEL GAS
MANUEL MONTE
Una película dirigida con
todos los que traicionan
el dolor ajeno

"La campana rota" "Cyrano de Bergerac,"

En función de Gala de Prensa

(Viene de la 6)

Mañana jueves día 29, es la festividad de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas, circunstancia que aprovecha la Empresa del Teatro Principal y nuestro paisano el divo barítono Francisco Bosch, que con tanto éxito viene actuando con su notable compañía en el citado primer coliseo palmesano, para dedicar a los periodistas locales una extraordinaria Gala

de Prensa, reestrenando la zarzuela «La campana rota», magnífica obra que hace más de veinte años no se ha representado en esta capital.

Además de esta hermosa obra, que sabemos la compañía de Bosch la ha estudiado con gran cariño, nuestro simpático paisano y sus huéspedes ofrecerán en esa Gran Gala de Prensa de mañana, un fin de fiesta monumental, pues en el mismo tomarán parte además de Francisco Bosch, todas las primeras figuras de su compañía, para que la función reúna el mayor aliciente y constituya un verdadero acontecimiento artístico.

En nuestra edición de mañana daremos un detallado avance del programa combinado para esta extraordinaria función.

Completan el reparto la bellísima Mala Powes, que hace una «Roxana» sumamente deliciosa y expresiva, el apuesto galán William Prince, en el rol del joven noble normando que disputa a Cyrano el amor de la mujer de sus sueños y los veteranos actores Morris Carnosky, Ralph Clanyon y Lloyd Carrigan.

Tanto los decorados, como la música de fondo y el doblaje son otros tantos elementos de calidad, que acrecientan la general de la película.

MESQUIDA

BREVIARIO de la FARSIA

Se habla en Madrid de la próxima presentación de la compañía de Amparito Rivelles, en la que figuran José Bódalo y Alicia Palacios. El local elegido es el teatro Reina Victoria, aunque todavía no está asegurado, y la obra de presentación será la que está terminando José López Rubio, de título aún desconocido. Pero Amparito Rivelles tiene otro estreno para después y es una comedia de Miguel Mihura, que se titula «Una cualquiera».

A propósito de la crisis de teatro, de la que tanto se habla desde hace bastante tiempo, se ha dado a conocer, aunque ocultando el nombre, lo que ha cobrado un autor por derechos devengados durante el mes de diciembre pasado y que asciende a la cifra de 400.000 pesetas, cantidad que parece indicar todo lo contrario o sea, que la tal crisis no existe.

Después de su triunfal actuación en el teatro Scala de Milán el empresario subió al escenario para felicitar al bailarín español Antonio, ofreciéndole dicho teatro para exhibición del ballet español en la temporada próxima. Antonio dijo que le agradecería representar el ballet titulado «El diablo cojuelo» creado por el propio bailarín.

Los críticos de los periódicos milaneses destacan el «vibrante éxito» de Antonio, especialmente en su actuación de «El sombrero de tres picos» de Manuel de Fala

La soprano Tony Rosado, que tanto éxito ha conquistado en España y en el extranjero reapareció en el Ateneo Barcelonés, celebrando un exquisito recital, en el que interpretó selectas obras de Schumann, Brahms, Walf y Ricardo Strauss, y de nuestros compositores Guridi, Toldra, Montsalvatje, Leoz y Turina y además y en primera audición, las «Canciones del muchacho viajero» de Gustavo Mahler realmente meritisima y de fina inspiración.

Algunas novedades teatrales de París son que Jean Guilton ha tenido un nuevo éxito con «Carabouillage», sátira de la sociedad actual, en la que hay más dominio de la técnica teatral que substancia dramática. Jean Charles Pichon ha estrenado una obra de altura «El placer de los padres» y Andre Roussin ha presentado «Elena o la alegría de vivir» que ha extraído, en colaboración con Madeleine Gray, de la novela de John Erskine, y que divierte al público capaz de captar la caritatura de la vieja Grecia. Sofía Desmaretts, Anna Gayle, Pierre Dux y Louis Duceux interpretan la obra de una manera estupenda.

Lírico

Hoy, "La blanca doble"

Esta noche a las 10'45 tendrá lugar en el Teatro Lírico la presentación de la Compañía de Revistas Colsada, que viene precedida de una justa fama, como lo pregonan sus éxitos en Madrid, Barcelona y Valencia.

Esta Compañía es una de las más completas, ya que en su elenco figuran artistas de gran renombre dentro del género, lo que hace que las obras que representa obtengan éxitos grandes.

Al frente de la Compañía Colsada, vienen la escultural y bellísima supervedette Beatriz de Lenclos y el graciosísimo primer actor y director Alfonso del Real.

Pero no termina aquí el elenco de figuras, ya que en la Compañía también van el primer actor Manuel Navarro; el galán cómico, Pepín León; la primera actriz Conchita Bañuls; las vedettes Mercedes Sal, Nieves Plaza y Estrella Aparicio, así como la triple cantante Carmen Seguí y los actores Marcelino Marno, Juan Antonio Lebrero y Angel de la Nieva.

Otra de las notas destacadas de esta Compañía, son las ya famosas 30 bellezas de Colsada, el más escogido conjunto de vice-imples.

Para su presentación ha sido escogida la revista de Paradas y Giménez, con música del llorado maestro Guerrero, titulada «La Blanca Doble», obra a la que esta Compañía ha dado varios miles de representaciones.

Durante su corta estancia en el Lírico, ya que no actuará en el teatro local de la Isla, la Compañía Colsada estrenará las revistas «Espábleme Vd. el Chico» y «Me gustan todas».

Películas nuevas

«MERCADO PROHIBIDO»

El estreno de hoy en el Balear

Una nueva película, la más reciente de los Estudios de Ignacio F. Iquino, llena de emoción y dinamismo, de tema actual, candente, plasmada en ese estilo que se ha dado en llamar realista, sin trucos fáciles, y dirigida por el más joven de nuestros directores, Xavier Sotó, que en ella da una lección de vitalidad; «Mercado prohibido», palpitante de novedad y con una trama enmarcada en la lucha diaria y tremenda de unos delinuentes desconocidos hasta nuestros tiempos, de características insospechadas por generaciones anteriores, delinuentes que, más que enemigos inconscientes de la sociedad, lo son de la Humanidad entera.

Isabel de Castro, en su papel de la «Kucky» encarna un personaje de honda fuerza humana. Manuel Monroy, Manuel Gas, Silvia Morgan, Alfonso Estela, Carlos Otero, etc., le dan la réplica maravillosamente.

«Mercado prohibido» será estrenada hoy en el Balear y mañana en el Progreso.

Lea LA ALMUDAINA

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía Lírica FRANCISCO BOSCH

Hoy miércoles: Tarde a las 7

¡¡¡UN SUCESO!!!

Reposición de la zarzuela del maestro Sorozábal

LA DEL MANOJO DE ROSAS

con esta función Francisco Bosch hace milenaria esta obra en su compañía por ser la vez 1.000 que la representa

Noche a las 10'30

Éxito grandioso de la opereta del maestro SOROZABAL

BLACK EL PAYASO

Mañana: ¡¡SENSACIONAL!! ¡¡GRANDIOSO!!!

La Campana rota

en función de Gran Gala de Prensa

Zarzuela no representada en Mallorca desde hace más de veinte años

(206)

Cartelera

Teatros

LIRICO. — Compañía de Revistas Colsada. Noche a las 10'45 presentación con «La Blanca Doble».

PRINCIPAL. — Compañía Lírica de Francisco Bosch. A las 7 tarde «La del manojito de rosas». Noche a las 10'30, «Black el payaso».

Cines

ACTUALIDADES. — No-Do Imágenes y documentales.

ASTORIA. — A las 3'45. «Colt 45» (technicolor) y «Destino: Tokio».

AUGUSTA. — Desde las 4. «Otel» y «Los tres mosquiteros».

AVENIDA. — A las 3'15: «Colt 45» (technicolor) y «Destino Tokio».

BALEAR. — Desde las 3'30. «Mercado prohibido» y «La venganza de Frank James».

BORN. — «Cyrano de Bergerac».

CAPITOL. — «No estamos solos» y «Nacida ayer».

DORADO. — Desde las 3. «Romance musical» y «Don Juan».

FANTASIO. — Desde las 3. «Don Juan» y «Romance musical».

HISPANIA. — «La trinca del aire» y «Furia secreta».

METROPOL. — A las 3'30: «La Cenicienta» y «La ruta del Este».

MODERNO. — Desde las 3. «Otel» y «Los tres mosquiteros».

MODERNO (Sta. Catalina). — «Festival en México» y «Antes de entrar dejen salir».

ORIENTAL. — Desde las 3. «El retrato de Dorian Gray» y «Flor silvestre».

PROGRESO. — «Mercado prohibido» y «La venganza de Frank James».

PROTECTORA. — A las 3'30: «La Cenicienta» y «La ruta del Este».

RIALTO. — Desde las 3'30. «Otel» y «Los tres mosquiteros».

VICTORIA. — «Otel» y «Los tres mosquiteros».

Variedades

CASABLANCA. — Baile y atracciones.

TREBOL. — Baile y atracciones.

TROCADERO. — Baile y atracciones.

Excursionismo

EXCURSION A «ES POUET»

Para el domingo próximo día 1 de Febrero se organiza esta interesante excursión a «Es Pouet», con arreglo al siguiente itinerario:

Se concentrarán los excursionistas a las 8'45 minutos en la calle de San Miguel, frente al edificio del Juzgado, para salir en tranvía hasta Establiments, desde donde marcharán hacia «Sarriá», predio elegido para desayunar, prosiguiendo por «Es Verger» y «Ca Na Luisa» hasta «Es Pouet» donde se comerá, desceendiendo por la tarde por «Sobremunt», «Ca Na Manenta» y «Buñoli» y tomándose nuevamente el tranvía en Establiments para el regreso a Palma.

En total se cubrirán a pié al rededor de 14 kilómetros.

Comida individual.

Las inscripciones quedarán cerradas el sábado a las ocho y media de la noche.

TEATRO Lírico

Gran Compañía de Revistas COLSADA

HOY A LAS 10'45 NOCHE

Presentación con la revista en 2 actos, divididos en 17 cuadros de Paradas, Giménez y Maestro Guerrero

LA BLANCA DOBLE

con la escultural y bellísima supervedette

Beatriz de Lenclos

el primer actor y director

Alfonso del Real

y las

30 Bellezas de Colsada 30

Venta de localidades De 11 a 1 de la mañana y desde las 4 de la tarde

Próximos estrenos

ESPÁBLEME VD. AL CHICO - ¡ME GUSTAN TODAS!

Esta Compañía no actuará en otro teatro de la Isla

(2678)

El mundo marcha

En espera de las primeras decisiones de Eisenhower

El discurso que el Presidente ha de pronunciar ante una reunión conjunta del Congreso y del Senado ha producido gran expectación en todo el mundo. Se observa una marcada y comprensible reserva de los comentaristas internacionales que no se atreven a formular juicios anticipados sobre la política exterior de Eisenhower. En Francia existe el temor de que el nuevo Presi-



RENE MAYER

dente «se preocupe demasiado» de Europa y ello porque se supone, quizás con fundamento, que Eisenhower atribuirá una máxima importancia a la participación de Alemania en la organización de la defensa europea, relegando a Francia a un segundo lugar.

Reina gran nerviosidad en el ámbito internacional. Trabajan a ritmo acelerado las cancillerías y aumenta sin cesar la producción de material de guerra. Tras del «telón de acero» la ebullición es permanente y están sucediendo cosas muy sospechosas y nada tranquilizadoras.

La gigantesca «limpieza» que se está llevando a cabo a todo lo largo de la órbita comunista se fundamenta en el apartamiento violento de todos los elementos dirigentes que se han mostrado o puedan mostrarse partidarios de una negociación con el mundo occidental. Todos los actos y todas las medidas que el Kremlin realiza hoy llevan ostensiblemente el sello de un creciente y auténtico nacional comunismo en todos los vastos dominios de Stalin y en Rusia lo que cuenta son siempre los hechos. Está claro, pues, que Eisenhower tendrá que enfrentarse, con toda decisión, con esta tremenda realidad.

Por otra parte, hay que señalar que Churchill está al llegar de regreso de sus entrevistas con el nuevo presidente y que René Mayer, el Primer Ministro francés se dispone a trasladarse a Londres y Washington. Es evidente que el «premier» británico, puede dar a Mayer las indicaciones oportunas para llevar a buen término su misión en Norteamérica.

La detención de los supuestos conspiradores nazis en el sector británico de la Alemania Occidental ha aumentado el recelo de los franceses en cuanto a la participación alemana en el Ejército europeo, mientras el Pentágono

de Washington insiste en el rearme alemán. Y, por añadidura, hay otro detalle más significativo.

El general Ridgway, Jefe Supremo de la N.A.T.O. pide su relevó, asegurando haber fracasado por no poder entenderse con los franceses y aconseja ser sustituido por un general más acostumbrado y ducho en política. Ridgway cree, como es lógico, que no se halla en París para hacer política, sino para organizar un Ejército defensivo europeo.

René Mayer solicitará de Washington un suplemento de ayuda indispensable para sostener la economía francesa, y que seguramente conseguirá pues en Norteamérica importa mucho que el esfuerzo de rearme se mantenga y prosiga El Canciller Adenauer por su parte, acaba de manifestar que el Gobierno Federal no está dispuesto a admitir ninguna añagaza para retrasar mas la ratificación de los tratados germano aliados, porque mientras no sean ratificados Stalin continúa abrigando la esperanza de una inteligencia entre Oriente y Occidente a costa de la nación alemana. Ante todas esas cuestiones candentes, sin olvidarnos de Corea, Indochina y otras no menos importantes, el mundo se halla anhelante en espera de los primeros actos de gobierno del nuevo Presidente de los Estados Unidos.

Holanda renuncia a la ayuda norteamericana

Washington, 27. — El Embajador de Holanda, Dr. Van Adijen, convocó una conferencia de prensa para anunciar el acuerdo de su Gobierno de renunciar a ulterior ayuda norteamericana para la defensa de los Países Bajos.

En la misma conferencia Van Adijen dijo que Holanda confía en que Francia y Alemania ratifiquen pronto los acuerdos de la Comunidad Defensiva Europea y que probablemente daría su conformidad con las reformas que en ellos desean introducir los franceses. — Efe.

Eléctrica Ciudadelana, S. A.

CIUADELA

Se convoca Junta General Ordinaria para el día 26 del próximo mes de Febrero y hora de las dieciocho en primera convocatoria para censurar la gestión Social aprobar, en su caso, las cuentas y balances del Ejercicio anterior, y resolver sobre la distribución de beneficios. Caso de proceder, se entenderá convocada la Junta en segunda convocatoria a las cuarenta y ocho horas siguientes.

El derecho de asistencia deberá justificarse mediante previo depósito de las acciones en la Caja Social con una anticipación por lo menos de 48 horas de la fijada para Junta.

Ciudadela 20 de Enero de 1953. — Por el Consejo de Administración; Sebastián Seguí Síntes.

(2624)

ECOS DE AYER

La «cuesta» se está acabando

El mes de Enero está dando ya sus últimas boqueadas. Tres días «no más», y ya se habrá terminado la «cuesta». Esperemos, pues, esperanzados, ilusionados —la vida es una pura ilusión— el próximo mes de Febrero, simpático y algo loquillo, pero corto. Y ese será el de nuestros reajustes. Si, somos optimistas porque para escribir de cosas serias y sobre cosas ídem tenemos un año —menos 27 días— por delante.

Ayer fué otro día espléndido y van... A pesar del airecillo, que sopló, que era, a la sombra, de los de aupa. Sea como sea, la «cuesta» de Enero está ya terminando y esto es suceso grato que bien vale la pena señalar, aunque «haiga» su mijita de frío y de aire siberiano y algún que otro turista vaya por ahí con un catarro imponente.

Merecen elogios las sanciones impuestas por la Alcaldía a unos cuantos lecheros que se saltaron por las buenas lo que está legislado en cuanto a higiene y a pureza de ese líquido conocido bajo el nombre de leche.

Pedro Martínez, el popular artista, inauguró una interesante exposición de sus obras —Escultura y Dibujo— en Galerías Costa.

Hubo dos estrenos cinematográficos, ambos de extraordinario relieve artístico. «Cyrano de Bergerac» en el Born y «Otel» en el Augusta y Kalto, en los que José Ferrer y Orson Welles —dos maravillosos actores— realizan una magnífica interpretación.

Y Francisco Bosch presentó en el Principal dos obras de gran éxito del maestro Sorozabal: una opereta por la tarde y una zarzuela por la noche.

La noche, buena de verdad, se sintió romántica y nos ofreció un cielo estrellado con claros de luna y todo. MTOLOC.

UNA BANDERA DE ESPAÑA BENDECIDA EN SANTIAGO DE CHILE

Santiago de Chile, 27.—En la Catedral y por el Cardenal Primado ha sido bendecida durante un solemne acto la Bandera de España con destino al Altar de la Virgen del Carmen en el templo de Maipú, que ha sido regalada por la Marina española.—Efe.

Hienas humanas

Los Mau-Mau asesinan a los padres y mutilan bárbaramente a un niño

KENIA. (Efe). — Un sangriento asesinato cometido por la tribu de los «Mau-mau» ha levantado la indignación en todo el territorio ocupado por los blancos los ánimos están muy excitados y se cree que el hecho acarreará grandes consecuencias.

Tropas británicas auxiliadas por la policía del país, a iniciado las pesquisas más intensas desde que comenzó el terrorismo por la tribu de negros.

En la madrugada del lunes diversos terroristas «mau-mau» se internaron en una casa de campo, situada en el norte de Nairobi, y dieron muerte al campesino y a su esposa mientras se paseaban por el jardín, con cuchillos de fabricación casera; luego arremetieron contra el criado al que también asesinaron. Después registraron la casa para llevarse

“Voy a hacer ahora el viaje de novios que no pude realizar cuando me casé”

ha manifestado el afortunado aficionado acertante único de la quiniela de fútbol

La cifra que cobrará es la más alta de las percibidas por un sólo acertante en España

Valencia, 27.—«Voy a hacer ahora el viaje de novios que no pude realizar cuando me casé», ha declarado el afortunado aficionado al fútbol que le han correspondido 1.250.652'15 pesetas por ser el único quinielista que ha acertado los catorce resultados de la última jornada futbolística.

Don José López es un hombre de condición modesta, natural de Navalmoral de la Mata que reside en Valencia desde hace doce años.

Se enteró de su fortuna cuando funcionarios de la Delegación en Valencia fueron a buscarle para informarle de que era uno de los máximos acertantes. Cuando le aseguraron que era el único acertante tuvo la emoción consiguiente aunque no perdió la calma y a los pe-

riodistas que le interrogaron, expuso con toda tranquilidad la fórmula de que se vale para llenar los dos boletos que semanalmente juega: «Hay que contar con un ochenta por ciento de suerte pensar en un diez por ciento de lógica y en otro diez por ciento de ilógicas».

Se da la circunstancia que aparte de los catorce resultados acertó en el otro doce.

Interrogado sobre sus proyectos inmediatos manifestó que por el momento va a estar un mes sin hacer nada más que pensar la mejor manera de invertir el dinero, pero que se propone seguir trabajando en su edificio, aunque ahora por cuenta propia.

La cifra que cobrará es la más alta de las percibidas por un solo acertante en España.

La organización turística de Mallorca es la mejor

Se necesita un mayor enlace con la península

Dijo a la prensa el Director General Sr. Duque de Luna

BARCELONA, (Cifra). — De regreso a Madrid procedente de Mallorca, estuvo unas horas en Barcelona el director general del ramo, duque de Luna.

En el Hotel Avenida Palace, el director general recibió a una representación de la Prensa local, manifestando que las impresiones para la próxima campaña son muy halagüeñas, si bien con el turismo sucede como con las cosechas «que hay que esperar a recoger el grano para saber a que atenerse».

Cuántos nos han visitado los pasados años —dijo— constituyen nuestros primeros propagandistas y recomiendan a sus amigos visiten España. «España —agregó— es un país «muy fo-

togéinco» y tiene ya de por sí fuerte atractivo para los aficionados a la fotografía en color, y prácticamente lo son todos los turistas americanos».

Agregó que entre los ingleses muy particularmente, Baleares y la Costa Brava son los focos de mayor atracción. Mallorca es la mejor preparada mental y materialmente, pero ambas bases turísticas sufren de deficiente comunicaciones. Se impone un mayor enlace marítimo entre Barcelona y Mallorca y también una mejora de las carreteras de la Costa Brava, problema muy costoso que, sin embargo, estudiaría con el mayor interés el ministro de Obras Públicas.

Confirmó que la Dirección General desea lograr un nuevo crédito hotelero por valor de cien millones de pesetas, que benefició sobre todo a las poblaciones más desatendidas de albergues y de interés turístico, tales como Cuenca, Segovia, Teruel, etc. etc.

Se felicitó a este respecto por el esfuerzo hotelero realizado últimamente en Barcelona.

Finalmente dijo que existe gran interés por parte de la Dirección General de fomentar el turismo de invierno. Mallorca tiene ya el suyo, pero todo el litoral de Levante pudiera aspirar al mismo con desarrollo de iniciativas locales, todas las cuales merecen la simpatía y el apoyo del duque de Luna y de sus colaboradores más inmediatos.

Suscribase a La Almudaina